



中文版

English

行政

教學

重要連結



興新聞

[首頁](#) [興新聞](#) [【公關組】興大法政學院教學創新 世界咖啡館鼓勵思辯](#)

[【公關組】興大法政學院教學創新 世界咖啡館鼓勵思辯](#)

更新時間：2018-06-06 10:08:28 / 張貼時間：2018-06-06 09:53:26

興新聞張貼者

[單位](#) [秘書室](#)

[新聞來源](#) [秘書室媒體公關組](#)

1,058 [分享](#)

國立**中興大學**法政學院推動教學創新，6月5日舉辦世界咖啡館活動，90位來自院內各系所的學生分成15桌，以「台灣是否開放日本東北地區五縣市食品進口？」為題，學生各扮演外交部長、衛福部長、進出口公會理事長、全國家長聯盟理事長、立法委員五種不同角色，進行圓桌論談，展開精彩地思辯。

參與討論的學生涵蓋大學部與研究生，每桌設有一位桌長協助程序進行，讓每位參與者皆有陳述意見的機會。經過30分鐘的討論，部分學生改變了立場。有人認為以地區為限制並不合理，應以食品之風險高低為判定，因輻射會隨風向或洋流擴散至其他地區，同時政府應採取嚴格的檢驗標準，且決策過程透明開放，才能取得國人信任，一味地禁止，不利於國際參與。

興大法律系主任林昱梅表示，此議題不是是非題，經由此次的討論，同學們提出高風險、部份開放的說法，已遠比目前媒體中去脈絡化的談話方式好很多，此課程的意義為跨領域思考，讓不同立場的聲音一同討論，此次參與有許多大一，但同學們提出以科學為基礎、風險管理、分層次管控等意見，已是風險行政法中的關鍵概念。足見學生除課堂上老師提供的資料外，也額外蒐集了不少相關的資訊。

興大法政學院本學期推動「地方創生-社區走讀·國際走讀系列課程」，由法律系林昱梅老師、教研所白慧娟老師、國政所楊三億老師指導，分別於課程中融入「信譽食安共生」、「家校溫暖共好」、「永續發展共融」三大主題，帶領著學生們走出校園，開創新的教學場域。

課堂上並邀請經驗豐富的「政府及企業業師」進行主題演講、與同學討論，讓學生了解政策、企業執行面的作為，之後更帶領學生走出校園，實際走讀味丹公司、外埔區馬鳴國小與在地社區、台中火力發電廠及高美濕地等地，透過學術與實務結合，形塑豐富且多元的創新思維。另法政學院李長晏副院長也針對「地方創生」辦三場大學社會責任實踐的主題演講，吸引許多師生到場聆聽。

[TOP](#)

興大法政學院教學創新延續計畫主持人李長晏副院長表示，此計畫希望能培養學生從多元的角度思考社會議題，並以專業整合的方式解決問題。課程由多位老師共同授課，強調跨領域教學，學生能學習不同專業領域的知識，而期末舉辦世界咖啡館，讓學生實際扮演不同角色，以不同立場進行議題討論，透過思辯的過程，讓學生深入思考社會議題，並帶動創新思維。



↑ 中興大學法政學院推動教學創新，6月5日舉辦世界咖啡館活動，薛富盛校長致詞。



↑ 中興大學法政學院推動教學創新，6月5日舉辦世界咖啡館活動。



↑ 中興大學法政學院推動教學創新，6月5日舉辦世界咖啡館活動，由國政所楊三億教授主持。

[Back](#)

[快速連結\(網站\)](#) ▾

[快速連結\(系統\)](#) ▾

[健康安全資訊](#) ▾

[網站資源](#) ▾

[網站資訊](#) ▾

[聯繫興大](#) ▾

## FOLLOW US

Copyright © National Chung Hsing University

版權所有 國立中興大學全球資訊網

402 台中市南區興大路145號

Tel : 04-22873181 聯絡我們

[TOP](#)